
Na konci května letošního roku se konal již 43. Kalorimetrický seminář (Kalsem). Do 

hotelu na kopci Soláň v krásném prostředí Beskyd dorazili účastníci z vysokých škol, ústavů 

akademie věd, zástupci firem a také účastníci z průmyslových podniků.  

V průběhu semináře odeznělo mnoho zajímavých příspěvků, jejichž zaměření pokrývá 

širokou škálu témat od čistě teoretických základů fyziky a chemie, přes termodynamiku a 

termickou analýzu různých materiálů od sklovitých, krystalických, stavebních až po 

biologické. Zástupci předních světových firem v oboru termické analýzy představili 

nejnovější přístroje a nově rozvíjené experimentální techniky. 

V průběhu let se témata Kalsemu postupně posouvají ve prospěch celkové 

charakterizace materiálů pomocí různých metod, z nichž alespoň jedna je některou z metod 

termické analýzy. Kalorimetrie a termická analýza tedy stále zůstávají tím, co účastníky 

Kalsemu spojuje. Vedle běžných přednášek jsou zařazovány do programu Kalsemu plenární 

přednášky informující o různých aktuálních nebo naopak nadčasových tématech. I letos se 

uskutečnily neformální výměny názorů a diskuze, které přinášejí nové podněty a mnohdy 

nové přístupy. Byla domluvena i řada konkrétních spoluprací.  

Podobné akce jako Kalsem jsou přínosné z mnoha důvodů, např. pro studenty z hlediska 

získávání zkušeností. Dochází k výměně odborných informací mezi účastníky z 

průmyslových podniků a „teoretiky“. Inspirativní je i odlišný pohled kolegů. Rovněž je 

důležité získávání informací o nových přístrojích a nově zaváděných experimentálních 

technikách předních světových výrobců termoanalytických zařízení. V  neposlední řadě je 

důležité i neformální navazování nových kontaktů a spoluprací.  

Na organizaci Kalsemu se spolupodíleli, jako již tradičně: doc. E. Černošková - 

SLChPL, FChT, UPce, doc. J. Holubová, prof. Z. Černošek - KOAnCh, FChT, UPce, prof. J. 

Leitner, VŠCHT Praha a doc. P. Svoboda, MFF UK.  

 

Každý rok se sejde skupina lidí z České republiky a Slovenska a povídají si o 

výsledcích své práce. A to přece není málo! 

 

V roce příštím roce se Kalsem bude konat v Kutné Hoře v hotelu U Kata v termínu 27. 

5. - 30. 5. 2024. Všechny přátele termické analýzy srdečně zveme. 


